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У ЦЭНТРЫ ЎВАГІ 10 студзеня 2020 г. 3

 У тэ му
Та кі ж пры ём гра ма дзян сён ня, 10 сту дзе ня, 
пра вя ла стар шы ня Са ве та Рэс пуб лі кі На тал ля 
КА ЧА НА ВА. Пра тое, з які мі пы тан ня мі 
звяр та лі ся да спі ке ра верх няй па ла ты 
пар ла мен та, мы рас ка жам у най блі жэй шым 
ну ма ры «МС».

Між ін шым, аса біс тыя пры ёмы гра ма дзян, 
іх прад стаў ні коў і прад стаў ні коў юры дыч ных 
асоб чле на мі Прэ зі ды у ма Са ве та Рэс пуб лі кі ў 
сту дзе ні бу дуць пра цяг вац ца:

14 сту дзе ня пры ём гра ма дзян пра вя дзе 
стар шы ня Па ста ян най ка мі сіі па эка но мі цы, 
бюд жэ це і фі нан сах Тац ця на РУ НЕЦ;

15 сту дзе ня — стар шы ня Па ста ян най ка мі сіі 
па за ка на даў стве і дзяр жаў ным бу даў ніц тве 
Сяр гей СІ ВЕЦ;

21 сту дзе ня — стар шы ня Па ста ян най ка мі сіі 
па аду ка цыі, на ву цы, куль ту ры і са цы яль ным 
раз віц ці Вік тар ЛІС КО ВІЧ;

22 сту дзе ня — стар шы ня Па ста ян най ка мі сіі 
па між на род ных спра вах і на цы я наль най бяс-
пе цы Сяр гей РАЧ КОЎ.

На га да ем: каб тра піць на аса біс ты пры ём, 
не аб ход на па пя рэд не за пі сац ца па тэ ле фо не 8 
(017) 328 53 24. Пры ёмы гра ма дзян пра хо дзяць 
у Мін ску па ад ра се: ву лі ца Кі ра ва, 49.

СЕ НА ТА РЫ ЗА РА БО ТАЙ

СТРА ТЭ ГІЯ 
РАЗ ВІЦ ЦЯ

Ві цэ-спі кер Са ве та Рэс пуб лі кі Ана толь Іса чан ка 
пры няў удзел у па ся джэн ні 

Го мель ска га аб лса ве та дэ пу та таў
Па ся джэн не ча тыр нац ца тай се сіі аб лас но га Са ве та 
дэ пу та таў двац цаць вось ма га склі кан ня, на якой бы лі 
раз гле джа ны вы ні кі ра бо ты аб лса ве та і яго ор га наў у 
2019 го дзе, ад бы ло ся ў Го ме лі 27 снеж ня.

Да рэ чы, як бы ло ад зна ча на, план ра бо ты на год аб лас-
ным Са ве там дэ пу та таў быў вы ка на ны цал кам — пра ве дзе-
на сем се сій, па ся джэн няў прэ зі ды у ма, дзесяць вы яз ных 
па ся джэн няў па ста ян ных ка мі сій, на якіх у цэнт ры ўва гі 
зна хо дзі лі ся роз ныя пы тан ні, у тым лі ку тыя, што ўзды ма-
юц ца гра ма дзя на мі пад час аса біс тых пры ёмаў і на пра мых 
тэ ле фон ных лі ні ях.

Так са ма на па ся джэн ні за цвер джа ны аб лас ны бюд жэт 
на 2020 год і ўне се ны змя нен ні ў ра шэн не Го мель ска га 
аб лас но га Са ве та дэ пу та таў «Аб аб лас ным бюд жэ це на 
2019 год», раз гле джа ны шэ раг ін шых пы тан няў.

* * *
Праб лем ныя пы тан ні мяс цо ва га ўзроў ню 
вар та вы ра шаць з да па мо гай Са ве та 
па ўза е ма дзе ян ні ор га наў мяс цо ва га 
са ма кі ра ван ня пры Са ве це Рэс пуб лі кі

Чле ны Прэ зі ды у ма Са ве та Рэс пуб лі кі — стар шы ня 
Па ста ян най ка мі сіі па за ка на даў стве і дзяр жаў ным 
бу даў ніц тве Сяр гей Сі вец і стар шы ня Па ста ян най ка мі сіі 
па эка но мі цы, бюд жэ це і фі нан сах Тац ця на Ру нец — 
пры ня лі ўдзел у су мес ным па ся джэн ні мяс цо вых ор га наў 
ула ды.

На су мес ным па ся джэн ні Ла гой ска га рай вы кан ка ма і 
ра ён на га Са ве та дэ пу та таў, якое ад бы ло ся 27 снеж ня, бы лі 
раз гле джа ны пра гноз са цы яль на-эка на міч на га раз віц ця і 
пра ект бюд жэ ту ра ё на на 2020 год.

Як па ве дам ляе прэс-служ ба верх няй па ла ты пар ла мен та, 
у сва ім вы ступ лен ні аб пра гно зе са цы яль на-эка на міч на га 
раз віц ця ра ё на на 2020 год Сяр гей Сі вец ад зна чыў, што год 
з'яў ля ец ца зна ка вым не толь кі для асоб на ўзя та га рэ гі ё на, 
але і для ўсёй кра і ны ў цэ лым — за вяр ша ец ца рэа лі за цыя 
Пра гра мы са цы яль на-эка на міч на га раз віц ця Рэс пуб лі кі 
Бе ла русь на 2016—2020 га ды. Ад та го, як вы ка на юць яе 
рэ гі ё ны, за ле жыць у тым лі ку і рэа лі за цыя са цы яль на-эка-
на міч на га раз віц ця кра і ны на но вую пя ці год ку. Та му вель-
мі важ най з'яў ля ец ца ма бі лі за цыя ўсіх на яў ных рэ сур саў 
і рэ зер ваў для та го, каб на гнаць ад ста ван не Ла гой ска га 
ра ё на па экс пар це та ва раў, па слуг, пры цяг нен ні пра мых 
за меж ных ін вес ты цый, ства рэн ні но вых ра бо чых мес цаў, 
па вы шэн ні ўзроў ню за ра бот най пла ты ра бот ні каў і г. д.

Акра мя та го, кі раў ніц тву ра ё на трэ ба ўжо за раз за ду-
мац ца аб стра тэ гіі яго раз віц ця на на ступ ныя пяць га доў, 
аба пі ра ю чы ся пры гэ тым на дзе ю чую нар ма тыў ную пра-
ва вую ба зу, уклю ча ю чы дэ крэ ты Прэ зі дэн та № 7 «Аб раз-
віц ці прад пры маль ніц тва» і № 8 «Аб ліч ба вай эка но мі цы». 
Кі раў ніц тву вы кан ка ма су мес на з дэ пу та та мі рай са ве та 
вар та кан цэп ту аль на змя ніць па ды хо ды да пла на ван ня 
са цы яль на-эка на міч на га раз віц ця ра ё на з улі кам бя гу-
чай апе ра тыў на-рас па рад чай дзей нас ці і не аб ход нас ці 
вы пра цоў кі сіс тэм ных па ды хо даў да раз віц ця рэ гі ё на на 
ка рот ка тэр мі но вую і ся рэд не тэр мі но вую перс пек ты ву. 
Праб лем ныя пы тан ні, што ўзні ка юць (у тым лі ку ў част цы 
пра ва пры мя няль най дзей нас ці) мэ та згод на вы ра шаць у 
цес ным кан струк тыў ным уза е ма дзе ян ні з рэс пуб лі кан скі мі 
ор га на мі дзяр жаў на га кі ра ван ня, вы ка рыс тоў ва ю чы для 
гэ тых мэт рэ сурс Са ве та па ўза е ма дзе ян ні ор га наў мяс цо-
ва га са ма кі ра ван ня пры Са ве це Рэс пуб лі кі На цы я наль на га 
схо ду Рэс пуб лі кі Бе ла русь.

Тац ця на Ру нец пры ня ла ўдзел у аб мер ка ван ні пы тан няў 
па рад ку дня па ся джэн ня.

9 сту дзе ня пры ём гра ма дзян пра вёў 
стар шы ня Па ста ян най ка мі сіі 
Са ве та Рэс пуб лі кі па рэ гі я наль най 
па лі ты цы і мяс цо вым са ма кі ра ван ні 
Мі ха іл РУ СЫ.

Пры ём атры маў ся, мож на ска-
заць, тэ ма тыч ны. За яў ні кі звяр та лі-
ся па ад ным пы тан ні — зя мель ным. 
І, як па ка заў ход раз мо вы гра ма дзян 
з Мі ха і лам Іва на ві чам, па вель мі зла-
ба дзён ным пы тан ні. Так, пен сі я нер-
ка з Мін ска Яд ві га Ка зі мі раў на, якая 
даў но ўжо на за слу жа ным ад па чын-
ку, пра сі ла да па маг чы з вы дзя лен-
нем ёй у мяс цо вас ці не па да лёк ад 
ста лі цы зя мель на га ўчаст ка. Але ў 
рай вы кан ка ме ёй ад маў ля юць. Вось 
і прый шла па да па мо гу.

Мі ха іл Ру сы ўваж лі ва вы слу хаў 
жан чы ну, за даў шмат удак лад ня-
ю чых пы тан няў. А за тым пад ка заў 
ва ры ян ты вы ра шэн ня праб ле мы. На-
прык лад, пра даць ста ліч ную ква тэ ру 
і на быць кам фар та бель ны за га рад-
ны дом з зям лёй. Ці ку ды менш ра-
ды каль ны ва ры янт: знай сці пус ту ю чы 
ўчас так у ад ным з са до вых та ва рыст-
ваў ра ё на, пра віль на афор міць яго і 
пра ца ваць на зям лі ў сваё за да валь-
нен не. Ка лі так, то стар шы ня Па ста-
ян най ка мі сіі га то вы па са дзей ні чаць 
Яд ві зе Ка зі мі раў не. Яна ска за ла, што 
та кі па ды ход яе за да во ліў бы.

У яшчэ ад на го мін ча ні на ўзнік ла 
вост рая ка лі зія з мяс цо вай ула дай 
ра ё на па зя мель ным пы тан ні. Ні бы та 
ў сель са ве це ўсё за га дзя вы ра шы лі, 

з ар хі тэк та рам да мо ві лі ся, з ін шы мі 
ра ён ны мі служ ба мі так са ма, а но вы 
дру гі дом на ўчаст ку ча мусь ці не рэ-
гіст ру юць. Аказ ва ец ца, су пя рэ чыць 
за ко ну, нель га бы ло та кі ўчас так дзя-
ліць. Што ра біць? Пы тан не са праў ды 
за блы та нае. На ско кам яго не вы ра-
шыць. Та му Мі ха іл Іва на віч па абя-
цаў да дат ко ва вы ву чыць зва рот на-
вед валь ні ка з удзе лам спе цы я ліс таў. 
А са мо му яму па ра іў па спра ба ваць 
вы ра шыць пы тан не праз суд.

У раз мо ве з жур на ліс та мі Мі ха іл 
Ру сы ад зна чыў, што та кія пры ёмы 
гра ма дзян вель мі важ ныя для пар ла-
мен та ры яў, бо да зва ля юць уба чыць 
вуз кія мес цы ў зя мель ным за ка на-
даў стве, на спе лыя но выя праб ле мы 
і пы тан ні, якія ста віць жыц цё.

Раз гляд у Са ве це Рэс пуб лі кі зва-
ро таў гра ма дзян ак цэн туе ўва гу і 
яшчэ на ад ной ак ту аль най праб ле ме: 
сла бай ра бо це не ка то рых ор га наў 
мяс цо вай ула ды, тых жа вы кан ка-
маў па сял ко вых і сель скіх Са ве таў, 

па пад рых тоў цы пяр віч ных да ку мен-
таў па зя мель ных пы тан нях. Ча сам 
пра яў ля юц ца юры дыч ная не аду ка-
ва насць, воль нае трак та ван не за ка-
на даў чых ак таў, без ад каз насць. А ў 
вы ні ку цер піць кан крэт ны ча ла век.

Ле а нід ТУ ГА РЫН.

БЛІЗ КАЯ ЎЛА ДА

ЗЯ МЕЛЬ НАЕ ПЫ ТАН НЕ — 
НЯ ПРОС ТАЕ

на па рад ку дня?

прый дзец ца сур' ёз на па пра ца ваць, 
бо ле тась шэ раг з іх не быў да сяг ну ты. 
Экс парт та ва раў, па слуг, пры цяг нен-
не пра мых за меж ных ін вес ты цый — 
гэ тыя за да чы не аб ход на вы ра шаць. 
Да рэ чы, та кія эка на міч ныя не да хо пы 
ха рак тэр ныя для ўсіх рэ гі ё наў кра і ны. 
Знач ная ста ноў чая ры са ад роз нен ня 
ў ста лі цы ўсё ж та кі ёсць. У Мін ску за-
ся ро джа на са мая вя лі кая коль касць 
жы ха роў, та му ня ма праб лем з пра-
цоў ны мі рэ сур са мі.

На 15 сту дзе ня за пла на ва на су-
стрэ ча з чле на мі Са ве ты Рэс пуб лі кі 
ад Мін скай воб лас ці.

Гэта адзін з най буй ней шых рэ гі-
ё наў кра і ны, та му пэў ныя праб лем-
ныя мо ман ты ёсць. Пер ша сная ўва-
га ад да ец ца пы тан ням, якія да ты-
чац ца зя мель ных участ каў, доб ра-
ўпа рад ка ван ня тэ ры то рый. Кры ху 
менш тур буе пра ца ўлад ка ван не, бо 
рэ гі ён пры ста ліч ны. Важ ныя за да-
чы — раз віц цё га ра доў-спа да рож-
ні каў, бу даў ніц тва жыл ля. «Та кі мі 
пы тан ня мі сён ня па він ны зай мац-
ца і пар ла мен та рыі ў тым лі ку. Гэ та 
тэ мы, якія хва лю юць на шых гра-
ма дзян», — кан ста та ва ла На тал ля 
Ка ча на ва.

Яна ад зна чы ла, што, пра цу ю чы 
яшчэ ў Ад мі ніст ра цыі Прэ зі дэн та, 
за ўва жа ла, што зва ро таў ад жы ха-
роў пры ста ліч на га рэ гі ё на па сту пае 
знач на больш, чым з ін шых аб лас-
цей. «Та му тут трэ ба асаб лі вую ўва гу 
звяр таць на раз віц цё Мін скай воб-
лас ці. Але, ка лі сён ня гля дзець па 
вы ка нан ні пра гноз ных па каз чы каў 
са цы яль на-эка на міч на га раз віц ця 
на 2019 год, — гэ та воб ласць у лі да-
рах», — пад крэс лі ла стар шы ня Са ве та 
Рэс пуб лі кі.

Ма рыя ДА ДА ЛКА.
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